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Relevamiento de situación PYME en el marco 
de Emergencia Sanitaria 



Organismo responsable: Federación Comercial de Córdoba (FEDECOM),  

                                             Departamento de Estadísticas. 

Instrumento:  Cuestionario semi estructurado. 

Destinatarios: Establecimientos comerciales minoristas de la provincia de Córdoba. 

Cantidad de respuestas: 900 casos en toda la provincia (65% comercios, 25% servicios y 10% industrias) 

Periodo: 20 al 30 de marzo de 2020. 

 

Relevamiento de situación MiPyME en el marco de Emergencia Sanitaria 



COMERCIO 



¿Alquila local comercial? 

Fuente: Elaboración propia, Departamento de Estadísticas de FEDECOM. 

74% 

26% 

SI NO

39% 

46% 

8% 

7% 

Ninguno Menos de 5 De 6 a 10 De 11 a 20

Cantidad de empleados 



38% 

62% 

SI NO

Su empresa ¿posee certificado MiPyME? Su empresa ¿es sujeto de crédito y financiamiento? 

43% 

57% 

SI NO

Fuente: Elaboración propia, Departamento de Estadísticas de FEDECOM. 



¿Cuántas personas aparte de usted aportan a su 
hogar? 

74% 

8 

18% 

1 2 Nadie más

Fuente: Elaboración propia, Departamento de Estadísticas de FEDECOM. 

¿Cuántas personas de su familia colaboran en la 
empresa? 

5% 

95% 

Menos de 5 Más de 5



Fuente: Elaboración propia, Departamento de Estadísticas de FEDECOM. 

¿Qué cantidad de ausencias se registraron en los últimos días en su empresa por síntomas de 
resfriado, gripe o por formar parte de los grupos de riesgo?  

78% 

22% 

Ninguno De 1 a 5 personas



54% 

21% 

7% 

7% 

6% 

5% 

Pedir un préstamo para salvar la empresa

Resolver los gastos desde otra fuente de ingresos/salario/
renta/

Llevar el negocio a mi casa

Otro

Reducir el personal

Vender la empresa y reinvertir

Fuente: Elaboración propia, Departamento de Estadísticas de FEDECOM. 

Si la crisis llevara a una situación extrema a su empresa ¿cuál sería el "plan B"?  



¿Cuánto tiempo considera que su empresa podrá funcionar atendiendo a las dificultades que enfrenta? 

Fuente: Elaboración propia, Departamento de Estadísticas de FEDECOM. 

30% 

31% 

21% 

10% 

8% 

Entre 1 y 2 semanas

Entre 2 semanas y 1 mes

Entre 1 y 2 meses

Más de 2 meses

Otro



Impacto en la situación actual de la empresa, ante “la dificultad para el pago de impuestos” 

Fuente: Elaboración propia, Departamento de Estadísticas de FEDECOM. 

80% 

15% 

5% 

Alto

Medio

Bajo



Impacto en la situación actual de la empresa, ante “la dificultad para el pago de salarios” 

Fuente: Elaboración propia, Departamento de Estadísticas de FEDECOM. 

58% 

10% 

32% 

Alto

Medio

Bajo



Impacto en la situación actual de la empresa, ante “la pérdida de ventas” 

Fuente: Elaboración propia, Departamento de Estadísticas de FEDECOM. 

90% 

8% 

2% 

Alto

Medio

Bajo



Incidencia en la estructura de costos de la empresa 

Fuente: Elaboración propia, Departamento de Estadísticas de FEDECOM. 

72% 

64% 

57% 

56% 

54% 

28% 

26% 

37% 

18% 

15% 

10% 

6% 

26% 

31% 

AFIP/Monotributo

Ingresos Brutos

Energía eléctrica

Alquiler

Sueldos del personal

Alto Medio Bajo



INDUSTRIA 



¿Alquila local industrial? 

Fuente: Elaboración propia, Departamento de Estadísticas de FEDECOM. 

Cantidad de empleados 

52% 48% 

SI NO

47% 

17% 

20% 

16% 

Menos de 5 De 6 a 10 De 11 a 20 Más de 20



Su empresa ¿posee certificado MiPyME? Su empresa ¿es sujeto de crédito y financiamiento? 

Fuente: Elaboración propia, Departamento de Estadísticas de FEDECOM. 

50% 50% 

SI NO

68% 

32% 

SI NO



¿Cuántas personas aparte de usted aportan a su 
hogar? 

Fuente: Elaboración propia, Departamento de Estadísticas de FEDECOM. 

¿Cuántas personas de su familia colaboran en la 
empresa? 

78% 

9% 

13% 

1 2 Nadie más

17% 

83% 

Menos de 5 Más de 5



Fuente: Elaboración propia, Departamento de Estadísticas de FEDECOM. 

¿Qué cantidad de ausencias se registraron en los últimos días en su empresa por síntomas de 
resfriado, gripe o por formar parte de los grupos de riesgo?  

65% 

35% 

Ninguno De 1 a 5 personas



Fuente: Elaboración propia, Departamento de Estadísticas de FEDECOM. 

Si la crisis llevara a una situación extrema a su empresa ¿cuál sería el "plan B"?  

48% 

26% 

13% 

13% 

Pedir un préstamo para salvar la empresa

Resolver los gastos desde otra fuente de ingresos/salario/ renta/

Reducir el personal

Otro



¿Cuánto tiempo considera que su empresa podrá funcionar atendiendo a las dificultades que enfrenta? 

Fuente: Elaboración propia, Departamento de Estadísticas de FEDECOM. 

17% 

40% 

28% 

10% 

5% 

Entre 1 y 2 semanas

Entre 2 semanas y 1 mes

Entre 1 y 2 meses

Más de 2 meses

Otro



Impacto en la situación actual de la empresa, ante “la dificultad para el pago de impuestos” 

Fuente: Elaboración propia, Departamento de Estadísticas de FEDECOM. 

75% 

25% 

0% 

Alto

Medio

Bajo



Impacto en la situación actual de la empresa, ante “la dificultad para el pago de salarios” 

Fuente: Elaboración propia, Departamento de Estadísticas de FEDECOM. 

70% 

25% 

5% 

Alto

Medio

Bajo



Impacto en la situación actual de la empresa, ante “la pérdida de ventas” 

Fuente: Elaboración propia, Departamento de Estadísticas de FEDECOM. 

83% 

15% 

2% 

Alto

Medio

Bajo



Incidencia en la estructura de costos de la empresa 

Fuente: Elaboración propia, Departamento de Estadísticas de FEDECOM. 

80% 

77% 

52% 

35% 

18% 

20% 

23% 

43% 

35% 

33% 

5% 

30% 

49% 

Sueldos del personal

AFIP/Monotributo

Energía eléctrica

Ingresos Brutos

Alquiler

Alto Medio Bajo



SERVICIOS 



¿Alquila local? 

Fuente: Elaboración propia, Departamento de Estadísticas de FEDECOM. 

Cantidad de empleados 

59% 

41% 

SI NO

33% 

18% 

6% 

43% 

Menos de 5 De 6 a 10 De 11 a 20 Ninguno



Su empresa ¿posee certificado MiPyME? Su empresa ¿es sujeto de crédito y financiamiento? 

Fuente: Elaboración propia, Departamento de Estadísticas de FEDECOM. 

36% 

64% 

SI NO

31% 

69% 

SI NO



¿Cuántas personas aparte de usted aportan a su 
hogar? 

Fuente: Elaboración propia, Departamento de Estadísticas de FEDECOM. 

¿Cuántas personas de su familia colaboran en la 
empresa? 

9% 

91% 

Menos de 5 Más de 5

66% 
17% 

17% 

1 2 Nadie más



Fuente: Elaboración propia, Departamento de Estadísticas de FEDECOM. 

¿Qué cantidad de ausencias se registraron en los últimos días en su empresa por síntomas de 
resfriado, gripe o por formar parte de los grupos de riesgo?  

75% 

25% 

Ninguno De 1 a 5 personas



Fuente: Elaboración propia, Departamento de Estadísticas de FEDECOM. 

Si la crisis llevara a una situación extrema a su empresa ¿cuál sería el "plan B"?  

45% 

22% 

8% 

6% 

19% 

Pedir un préstamo para salvar la empresa

Resolver los gastos desde otra fuente de ingresos/salario/ renta/

Vender la empresa y reinvertir

Llevar el negocio a casa

Otro



¿Cuánto tiempo considera que su empresa podrá funcionar atendiendo a las dificultades que enfrenta? 

Fuente: Elaboración propia, Departamento de Estadísticas de FEDECOM. 

21% 

23% 

27% 

15% 

14% 

Entre 1 y 2 semanas

Entre 2 semanas y 1 mes

Entre 1 y 2 meses

Más de 2 meses

Otro



Impacto en la situación actual de la empresa, ante “la dificultad para el pago de impuestos” 

Fuente: Elaboración propia, Departamento de Estadísticas de FEDECOM. 

78% 

17% 

5% 

Alto

Medio

Bajo



Impacto en la situación actual de la empresa, ante “la dificultad para el pago de salarios” 

Fuente: Elaboración propia, Departamento de Estadísticas de FEDECOM. 

51% 

9% 

40% 

Alto

Medio

Bajo



Impacto en la situación actual de la empresa, ante “la pérdida de ventas” 

Fuente: Elaboración propia, Departamento de Estadísticas de FEDECOM. 

85% 

10% 

5% 

Alto

Medio

Bajo



Incidencia en la estructura de costos de la empresa 

Fuente: Elaboración propia, Departamento de Estadísticas de FEDECOM. 

68% 

58% 

48% 

48% 

41% 

24% 

30% 

28% 

14% 

16% 

8% 

12% 

24% 

38% 

43% 

AFIP/Monotributo

Energía eléctrica

Ingresos Brutos

Sueldos del personal

Alquiler

Alto Medio Bajo
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https://gisanddata.maps.arcgis.com/apps/opsdashboard/index.html#/bda7594740fd40299423467b48e9ecf6 
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Participación de la economía ARGENTINA en el PBI mundial (en %) 
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